

# Pericallis

čeleď: Asteraceae

Rostou v podobě trvalky nebo polokeře na Madeiře, Kanárských ostrovech, Kapverdách a na pobřeží jižního Maroka. Listy jsou dlanitě žilnaté a laločnaté. Kvete v úborech samostatnými květy, v chocholících nebo latách. Plodem je nažka. Existuje vnitrodruhový taxon:

- 'Purple Picotee'/*Senecio heritieri* - malé a řídké keře; listy široce vejčité, na okraji zubaté nebo mělce laločnaté, dlouhé 10 - 15cm, spodní strana bíle plstnatá; kvete v úborech, okvětní lístky jsou bílé a červené, střed růžovofialový, seskupené ve velkých latách

## Pericallis appendiculata

synonyma: *Cacalia appendiculata*, *Cineraria appendiculata*, *Cineraria lactea*, *Cineraria populifolia*, *Senecio appendiculatus*, *Senecio populifolius*

oblasti: Makaronésie

Pochází z Kanárských ostrovů. Roste v podobě keře. Dorůstá výšky až 1m. Kmínky jsou bíle ochlupené. Listy jsou vejčité, peřenoklané, 7 - 9tilaločné, báze srdčitá, okraj zubatý, povrch holý, na horní straně lesklý, spodní bíle ochlupený. Kvete v úborech o průměru 1 - 1,5cm seskupených do svazečků v chocholících nebo latách, okvětní lístky bílé, terčové žluté narůžovofialovělé.

## Pericallis aurita

synonyma: *Cineraria aurita*, *Senecio auritus*, *Senecio maderensis*, *Senecio populifolia*

oblasti: Makaronésie

Pochází z Madeiry. Roste v podobě štíhlého keře. Dorůstá výšky až 1,5m. Větvě jsou rozložené nebo plazivé, pružné, tence vločkovité. Listy mají délku i šířku 5 - 12cm, tvar vejčité srdčitý až vejčité 3úhlý, konec tupý, okraj bývá mělce a 3úhle laločnatý, drobně zubatý, horní strana v mládí tence vločkovitá, spodní hustě bíle plstnatá a řapíky jsou vločkovité. Kvete v bohatých úborech v širokých chocholících, zákrov má průměr 5 - 6mm, je zvonkovitý, holý, listeny jsou dlouhé 2,5 - 4mm, tvaru podlouhlého, špičatého, silně 3žilného, okraj je úzce blanitý, konec tmavě růžovofialový, okvětní lístky růžovofialové, jazykové květy po 5 (i 6)ti, dlouhé 9mm, lem 3zubý, trubkovité květy dlouhé 4mm. Plodem je 2mm nažka s chmýrem.

Vyhovují mu vavřínové lesy a skalnaté svahy.

## Pericallis cruenta

synonyma: *Cineraria aurita*, *Cineraria cruenta*, *Doronicum cruentum*, *Senecio cruentus*

oblasti: Makaronésie

Roste v Africe a na Kanárských ostrovech.

## Pericallis echinata

synonyma: *Cacalia echinata*, *Cineraria bracteata*, *Cineraria ramentosa*, *Doronicum echinatum*, *Senecio echinatus*

oblasti: Makaronésie

Patří mezi endemity Tenerife. Patří mezi trvalky. Dorůstá výšky 30 - 50cm. Lodyha je přímá. Přízemní listy jsou celkově okrouhlé, na okraji pilovitě zubaté, lodyžní jsou srdčité až střelovité, horní strana je téměř holá, spodní ochlupená. Kvete v úbořech po 5 - 15ks s průměrem 2,5cm, okvětních lístků je 11 - 14ks v barvě růžovofialové, trubkovité květy jsou žluté.

Vyhovují mu skály a kamenité stráně.

### Pericallis hadrosoma

synonyma: *Senecio hadrosomus*

### Pericallis hansenii

synonyma: *Senecio hansenii*

### Pericallis hybrida

synonyma: *Cineraria hybrida*, *Cineraria lactea*, *P. cuneata*, *Senecio hybridus*

### Pericallis lanata

synonyma: *Cineraria aurito*, *Cineraria lanata*, *P. lanata* var. *cyanophthalma*, *Senecio heritieri*

oblasti: Makaronésie

Roste na Tenerife v podobě polokeře. Dorůstá výšky 0,15 - 0,4 (i 1)m. Stonky jsou vystoupavé až poléhavé a hustě ochlupené. Listy jsou vejčitě srdčité až prakticky kulaté, řídce zubaté nebo peřenoklané, 5 - 7milalocné, řapíkaté, dlouhé až 15cm, na spodní straně hustě ochlupené. Kvete v úboru o průměru 3 - 5cm seskupených ve svazečcích v řídkých chocholících, vydává aroma fialky, korunní lístky jsou růžově červené a terčové růžově fialové.

Vyhovují mu kamenité svahy, skály, zdi, atp.

### Pericallis malvifolia

synonyma: *Cineraria malvifolia*, *Doronicum malvifolium*, *Senecio malvifolius*

### Pericallis multiflora

synonyma: *Cineraria multiflora*, *Senecio multiflorus*

### Pericallis murrayi

synonyma: *Senecio murrayi*

oblasti: Makaronésie

Patří mezi endemity kanárského ostrova El Hierro. Patří mezi trvalky. Dorůstá výšky 0,5 - 1m. Vytváří přízemní růžici listů. Listy jsou okrouhle srdčité, mírně 2x zubaté, na spodní straně trochu plstnaté, řapík je u lodyžních listů při bázi rozšířený a objímá stonek. Kvete v bílých úborech se žlutým středem o délce 7mm, povrch je plstnatý a jsou seskupené po 30 - 45ks.

Vyhovují mu vlhké vavřínové lesy a jiná vlhká místa s půdou bohatou na živiny (včetně sukulentní buše).

### Pericallis papyracea

synonyma: *Cineraria cinia*, *Doronicum papyraceum*, *Senecio papyraceus*

oblasti: Makaronésie

Patří mezi endemity kanárského ostrova La Palma a trvalky. Dorůstá výšky až 1,5m v podobě byliny. Přízemní listy jsou ledvinovité až srdčité se zubatým okrajem, žilnatina je dlanitá, řapík lodyžních listů je mírně rozšířený při bázi, spodní strana je jemně pavučinovitá. Květenství je mnohočetné, složené z 1cm úborů, trubkovité květy jsou tmavěfialové, okvětní lístků bývá 8 - 12ks a jsou světlefialové až růžové. Zákrovy jsou holé, bez zákrovních listenů. Plodem je nažka bez chmýru.

Vyhovují mu vlhké vavřínové lesy, stín a vlhké.

### Pericallis steetzii

synonyma: *Senecio gomereus*, *Senecio steetzii*

### Pericallis tussilaginis

synonyma: *Cineraria tussilaginis*, *Cineraria waterhousiana*, *Doronicum tussilaginis*, *Senecio tussilaginis*

### Pericallis webbii

synonyma: *Doronicum webbii*, *Senecio webbii*

oblasti: Makaronésie

Patří mezi endemity Gran Canaria a trvalky. Dorůstá výšky 0,4 - 1,2m. Lodyha je vystoupavá až přímá, přízemní listy řapíkaté, okrouhlé, na bázi mírně srdčité, okraj je drobně zubatý, spodní strana plstnatá, horní listy jsou přisedlé a v průměru mají až 15cm. Kvete po 10 - 20ti ks v úborech o průměru 1 - 2,5cm, zákrovní listeny jsou holé, okvětních lístků je 8 - 14ks, jsou bílorůžové až načervenalé, trubkovité květy jsou fialové.

Vyhovují mu okraje vavřínových lesů a stinné rokle.

Další informace:

<http://botany.cz/cs/pericallis-papyracea/>

<http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=2722>

<https://www.rostliny.net/>